

44

Наро-Савинский
районе СКК

На 25/X преподанный Тарасовскому району годовой план хлебозаготовок в 25.600 тонн - выполнен на 40%, заготовлено 10.291 тонна.

Выполнение месячных планов к/з характеризуется следующими показателями:

	<u>Задание.</u>	<u>Выполнено.</u>
Август:	10.000	29%
Сентябрь:	7.235	90%

За первую декаду Октября 4%, за вторую декаду 7%.

За последнюю декаду Сентября и Октябрь мес. поступление хлеба на заготовительные пункты - значительно снизилось. Одной из основных причин этого является совершение прекращение некоторыми колхозами вывоза хлеба, главным образом именицы, которая в плане заготовок занимает до 70%. К числу таких колхозов относятся: Т-Россопанский им. ЯКОВЛЕВА", Е-Калитвенский, "Красный Путиновец", И-Мариковский, "Макогольц" и др., по которым почти все имеющееся зерно, в том числе и семиконд - уже вывезено. В Т-Россопанском с/с. в качестве натрфонда осталось всего лишь 7 центн. зерна.

С начала хлебозаготовительной кампании колхозы обслуживающие МТС, в выполнении плана отстают от других колхозов района.

Слабое поступление зерна от колхозов, объясняется следующими причинами : по некоторым колхозам имеет место затягивание вывоза зерна на заготовительные пункты.

Чеботовский колхоз "Колхозное Знамя" из намолоченного зерна в количестве 4000 центн. - вывез только 1000 центн.. остальное же зерно находится в амбаре".

Происходит разбазаривание хлеба колхозами. За последнее время наблюдаются случаи приобретения за хлеб остро-дифицитных товаров, в частности стекла и гвоздей.

С-Дубовский, Митякинский и Чеботовский колхозы остро-дифицитные товары приобретали у приезжих рабочих, платя за пуд гвоздей 1,5 п.муки.

По Чеботовскому колхозу задержаны 2 чел., имеющие при себе 15 пудов гвоздей и предлагавшие колхозу полвагона гвоздей и полвагона стекла.

По ряду мест района работавшие мельницы, вопреки решению Райпарторганизации производили прием зерна в неограниченном количестве, как колхозникам, так и единомышленникам, не выполнившим заданий по

х/з (Колушкинский, Еланский с/с). В Еланском с/с. появилось много "ручных мельниц", и население перемалывает зерно у себя на дому.

Хищение зерна в колхозах - продолжается, несмотря на ряд проведенных мероприятий, как по линии милиции, так и суда.

Случай хищения зерна фиксируются по Прогнозному, Еланскому, Е-Степановскому и др. колхозам.

Правления колхозов и парторганизации в ряде мест проявляют бездейственность или же осуществляют руководство методом администрирования.

В Еланском с/с. "им. Буденного" секретарь партгруппы ПЕТРОВ - в колхозе почти не бывает, все время находится дома за 7 км от колхоза, периодически приезжая в колхоз.

В колхозе "им. Ленина" Т-Исаевского с/с. пред. колхоза ШУКОВИМ сдан в счет х/з весь имеющийся скот, что он обясняет так: "Сдал потому, что из района накапливают выполнять план по хлебозаготовке, а для меня все равно чего бы не вывести".

Среди отдельных руководителей колхозов наблюдается растерянность и оппортунистические настроения.

Председатель Т-Исаевского колхоза "им. Когановича" - БУГАЕВ в беседе с членами Правления заявил: "Я не знаю к кому мне прихилить голову, если к районным указаниям, то с нашего колхоза ничего не останется, т-к. оттуда требуют выполнить полностью план хлебозаготовок, а если к колхозникам - то выгонят. Неужели и сейчас еще нельзя понять, что наши колхозы, если мы их так будем драть - должны развалиться".

Со стороны председателя Т-Россошинского колхоза - имеет место такие заявления: "Дураки мы, что вывезли хлеб, ведь по существу колхоз товарных излишков не имел ни одного центра, а мы вывезли хлеб. Надо лучше бы меня посадили, но все бы хорошо знали, что сидел бы напрасно, а теперь я взял на себя большую вину, оставив колхоз без хлеба".

Зафиксированы случаи умышленного срыва выполнения плана х/з со стороны а/с элемента, пролезшего в Правления колхозов и с/советы.

По колхозу "Донской Скакун" Краснокутского с/с. вся головка правления и пред. с/с. всячески игнорировали и тормозили выполнение плана с/х. Пользуясь своим служебным положением, эти лица воровали хлеб из эмбаров и продавали через кулака на частном рынке. За один только Сен-

тибрь м-ц расхищено свыше 200 пуд. Все они, в числе 4 человек, арестованы и привлечены к ответственности. Материалами следствия помимо фактов хищений, установлена а/с агитация, направленная к срыву хлебозаготовок и др. кампаний.

Двое из привлеченных - пред. с/совета и предколхоза - члены ВКП/б/. В прошлом, первый из них был офицер, второй актинг "белогвардеец, родственник крупного кумака; высланного на Урал.

В связи с большими продзатруднениями в районе значительно усилились отрицательные настроения среди колхозников и тенденции к выходу из колхозов.

Чеботавский с/с. "Если такие порядки будут дальше, то наряд ли колхозы долго существуют, так как партия забрала весь хлеб, а колхозников оставила голодными, и после этого хотят, чтобы колхозное население имело хорошее настроение к Советской власти. Если так будет дальше, то что-то должно получиться, потому что каждый настроен против данных порядков".
(колхозник НИКИТИН)

Мостовский с/с. "Что это за порядки, крестьянин сам выращивает хлеб и сам является хозяином с/х. предприятия, а сидят голодными, это ни больше, ни меньше как партия, в которой сидят люди руководителями, занявшись вредительством и хочет поморить народ с голоду". (колхозник ГИХТОРОНЬ).

Колушкинский с/с. "Пусть теперь сеет хлеб, кто его забирает. Просим колхоз, будь он проклят, держат нас голодными, мы в этом году не позволим заберем свой скот, а колхоз надо об явить распущенном."

По ряду колхозов отмечается со стороны колхозников прямой саботаж в вывозе хлеба. Колхозники категорически отказываются вести хлеб на ссыпункты.

В Т-Исаевском колхозе. Колхозники МОЛЧАНОВ Владимир, Толупов Алексей, МУКОВ Степан и др. на предложение Правления вести хлеб отвестили: "Хлеб мы не повезем, Правление колхоза заставляет вести хлеб в счет хлебозаготовок, нас колхозников для того, что бы зимой вместе с Правлением колхозники ругали и нас за то, что мы вывозим хлеб.

Слабое поступление зерна в счет хлебозаготовок, в единоличном секторе обуславливается тем обстоятельством, что почти никакой работы в этом направлении - проведено не было. Не ведется она и сейчас.

Ряд председ. с/советов, заявляют что у них: "Некому давать твер-

дых заданий", в то время как на территории с/с. имеются кулацкие и захиточные хозяйства. Последнее имеет место по с/с. Еланскому, Даггинскому и Е-Степановскому.

Единоличники не выполняют заданий по х/з, в то же время возят хлеб на рынок, заявляя:

"Пусть вывозят колхозники за это им Государство будет выплачивать трудоднями и снопом, а я не выполнил его в 1929 году и не буду выполнять и в настоящее время, за это мне сплачивать никто не будет, могу за это все показать вам только хвости. Имею хлеб, но Совета его не отдашь, лучше продам на базаре, за что получу деньги, а вы будете опять пропадать с голода."

С севом район значительно опоздал. Землеуказания под посевы озимых, своевременно даны не были, колхозы своевременно не знали, где производить сев. Агрономы и наряды по севу также к началу сева состояли не были. Некоторые колхозы сдав имевшийся семенонд в счет х/з - остались без семян в то время, когда сев уже начался. Качество ремонта тракторов, работавших по осеннему севу - крайне низкое, в силу чего имели место массовые простой, нормы вырабатывались на 30-40% и т.п. (К-Липовская МТС.)

Решение Краевых и Районных организаций о выделении определенного процента тяглов на осенний сев - не выполняется.

Колхоз "им. Ленина" вместо 159 единиц - выделено 117.

Колхоз "Красный Победитель" Большансского с/с вместо 98 единиц - 61.

В колхозе "им. Буденного" во время сева 40% всего наличия тяглов на работах по севу использовано совершенно не было.

План сева по Району на 25 Октября выполнен на 104,7%. В качестве сева неудовлетворительно и не отвечает требованиям установленного агроминимума.

В ряде мест (Чеботовский, Еланский с/с). сев озимых производится по стерне прошлогоднего посева ржи, заделка зерна плохая, много остается сверху вследствие чего при наступлении холода возможно вымерзание посевов.

В большинстве случаев посев шиеницы произведен не проправленными и недоброкачественными семенами, т.к. Миллеровская испытательная станция своевременно не обеспечила колхозы проправочными материалами и инвентарем.

Посев озимой ржи производится не очищенными семенами.

В С-Ивановском колхозе посев ржи произведен семенами имеющими более 10% борности.

В колхозе им.Сталина "Колушинского с/с. для семенного материала, обмолочены самые худшие скирды имеющие большие проросли.

Нормы высева не соблюдались: в Е-Калитвенском с/с. вместо установленной 1,1 центнер. высевалось 85-90 кггр. В колхозе им.Сталина зерно на посев выдавалось без веса и в этом же колхозе, колхозники без ведома Правления уменьшили норму высева.

1 Августа по 1 Октября с/г.за а/с. деятельность, хищение и спекуляцию привлечено- 121 человек: из них - колхозников- 101, единоличников- 15, бывш. торговцев- 5. Из числа привлеченных единоличников: бедняков- 1, середняков- 5, кулаков- 9.

000000

199

ТАРАСОВСКИЙ РАЙОН.

Сводка

Как это в оппортунистической практики и выступлений районного и сельского партруководства и отдельных коммунистов.

/Прилож.№1/.

1/ МИРОНЕНО секр.партичайки Садковского колхоза вместо должного руководства в уборочную кампанию систематически пьянствовал, в то время как рожь не убиралась, находясь на корню осипалась./Исключен из партии, но до сих пор находится на работе/

ОСНОВАНИЕ: спецсводка на 10.УП.№ 4176.

2/ РИЖЕНКО А.П. член партии, Т Россонанского сельсовета, по проведению заима допустил перегиб, вызвал в Комсод АНДРИЯ ШЕЛКО К.И. и СЛЕПКО И.Я. и предложил последним уплатить по 30 р.д. неф., на отказ последних заявил: "если Вы не подпишитесь на заем, то мы вас выбоним из колхоза и не дадим работу".

ОСНОВАНИЕ: инфосводка № 16 от 15.УП.с.г.

3/ ЖУКОВ чл. ВКП/б/, работник Чеботовского аготзера, предоставляет колхозникам зерно по спекулятивным ценам, так, например: он продал колхозникам колхоза имени Сутормина Прогнозного с/совета КОВАЛЕВОЙ Анастасии Степановне 1 чувал за 35р., КОРНЕВОЙ Нелагей Ивановне 1 чувал за 35р., СТЕПАНОВУ Тихону Михайловичу 1 чувал зерна за 35р. и 1 п.муки за 60р. Подобного рода явления со стороны ЖУКОВА имели место и ранее, предложено РУМ расследовать и привлечь к ответственности/.

ОСНОВАНИЕ: инфсв. № 12, на 5.УП.ЗГ.

4/ КОЛТУНОВА канд. ВКП/б/ по колхозу им. Молотова партийной организацией была прикреплена на один из участков по борьбе с хищением хлеба и когда один из колхозников наткнулся на нее с мешком похищенного хлеба, то последняя, остановив его, стала говорить: "меня здесь поставили для того чтобы я следила за вами, чтобы вы не растягивали хлеб, но все равно мы не проживем тем, что нам даст колхоз, а ты набрал, так скорее уходи, чтобы не заметили, что ты около меня был, а то мне за это может попасть"

5/ ТАНАНКИН чл. ВКП/б/ директора Чеботовской МТС находясь на участке Красногорского и Чеботовского колхозов вместо того, чтобы руководить уборкой урожая последний занялся беспросыпным пьянством не являясь в поле к работающим тракторам и не смотря на недюжинные сообщения колхозов на эти безобразия дирекции МТС к ТАНАНКИНУ мер никаких не принимает.

ОСНОВАНИЕ: докл.записка на 10.УП.с.г.

6/В колхозе им. Молотова была организована ударная бригада из числа 31 ч. призывающих, которые показали высокие образцы работы. Член Правления колхоза КОРЖЕВ канд. ВКП/б/ работает зав. хозяйством, в течении дня не доставил последним продуктов питания и последние были вынуждены бросить работу и уйти. В свое оправдание КОРЖЕВ заявил, что он просто забыл.
ОСНОВАНИЕ: спецодска на 26.IX.31г.

7/Секретарь партгруппы ПЕТРОВ в колхозе почти не бывает все время находится дома за 7 к.м. от колхоза и только являет ся днем в колхоз и обратно уезжает. В колхозе до 50% не используется тягла, в результате чего колхозники разобрали часть лошадей себе по домам, которых используют для разных личных поездок по базарам и т.п.

ОСНОВАНИЕ: докл.записка на 26.УШ.с.г.

8/ Зав. Райзо МИРОНОВ, его помощник ШИКИН не уделяют внимания работе по землеуказанию под посевы овощного клина на требование немедленно произвести указание юни Райзера. МИРОНОВ заявил: "произошло землеуказание сам, а я болен, да и к тому же не использовал выходные дни" и т.п. "Денег на комендирочки не даете, а так мы никуда не поедем" и т.п.

ОСНОВАНИЕ: докладн.записка на 15.IX.с.г.

Задачи
11/11/31

20

ТАРАСОВСКИЙ РАЙОН.

Сводка фактов о сопротивительных настроениях и практике беспартийного колхозного руководства.

Приложение № 2.

1/ Садковский колхоз. Вследствие отсутствия должного руководства Правлениями колхоза и отсутствия правильной расстановки сил, не выдерживал сроки по хлебоуборке. Быстро уберили рожь, вся тягловая сила была переброшена на уборку овса, а рожь осыпалась.
/ Основание: та же сводка/.

2/ Т. Россонанский колхоз. В этом колхозе отдельные бригады не обеспечивают водой, например: в бригаде № 4 имеется одна бочка для везки воды, которая не обеспечивает потребность, благодаря чего указанная бригада № 7, в течение 7-ми часов не работала, из-за отсутствия воды, бригадир указанной бригады радиофицирует в поде, а занимается дома кролиководством. Со стороны Правления колхоза мер никаких не принимается. В этом же колхозе своеобразно но были отремонтированы испостилки, арки и другой инвентарь, тогда как кузнецы и слесаря по целикам дниги сидят без дела.

/ Основание: та же сводка/.

3/ Колхозы: Россонанский, С.-Ивановский, Дьячинский и Е. Степановский. По постановлению Президиума сельсовета, совместно с Правлениями этих колхозов, 6.7. все члены профсоюза и колхозная масса должны были выйти на молотьбу, люди собрались, но ни одного члена Правления - бригадиров не было, благодаря чего собравшиеся вынуждены были разойтись по домам.
/ Основание: та же сводка/.

4/ В Логогорском колхозе имеется свиноварная ферма - 450 голов свиней, уход за которыми совершенно отсутствует, благодаря чего имеются случаи заболеваний свиней и падок, так например: в течение августа мес. из общего количества падло 42 свиньи. Председатель колхоза МОРКОВ не обращает никакого внимания и падок продолжается по прежнему.
/ Основание: иносводка № 19 от 14-го Сентября ЗМР./.

5/ В Дьячинской колхозе в молодокороварной ферме имеется 10 шт. телят, из которых одного июля мес. падло 18 штук, обясняется это тем, что нет достаточного ухода за телятами и должного хозяйственного отношения Правления колхоза.

6/ В Белушинском колхозе в бригаде № 10 работает учётчиком ШЕВЧЕНКО, Иван Андреевич, который занимается систематическим пьянством, имеется случай, когда колхозники не заносили трудо-дни в книжку, так как

пример: он не залог 10 трудодней Прославцеву, В.А. и
Прославцеву Фёдору Артемовичу 15 дней за мясо нес.
т.г. Казанский учётчик Борченко записал себе не-
законно 20 килограммов муки, а также при выдаче муки
на кинотеатру для общественного питания колхозников -
если отпускает 20 килограммов, то в ведомости записывает
25 килограммов, таким образом при отпуске продуктов при-
писанное количество забирает себе, кроме того имеется
случай грубого отношения к колхозникам со стороны
Борченко, так например: 23 августа колхозник
Прославцев, Фёдор спросил у учётчика Борченко,
сколько у него трудодней, так как я из киев тру-
дники на руках, на это учётчик ответил:
"И тебе не спрашиваю бирю, сколько имеется,
столько и будет, а то мне больше не приставай
ну Вас к черту". / Основание: Сводка №-18 № 4555/.

7/Честоцкий сельсовет. Предколхоза Тиминова, често-
рук водство колхозом, систематически занимается
пьянством, благодаря чего, находящиеся склонение
сено в количестве 30 гектаров пропадают.

По примеру вышеуказанного Тиминова случаются
остыльные случаи правления, так например: заявка кол-
хоза Шахин, Айдар, который также занимается
систематическим пьянством, редко когда является в
поле, так например, 26.7.32г. вместо того, чтобы
распределить рабочую силу на полотьбе, сел на ло-
шадь и уехал в сады, где пропало яровое зерно
всего.

Параллельно с этим отмечается аналогичный факт, ког-
да Правлением колхоза 16.7.32г. был зарезан один
бык для общественного питания колхозников во-
семь на 3 центнера, в результате указанное мясо
своевременно было не раздано по бригадам, отчего
один центнер мяса пропал / пропалось/
Основание: из докладной записи от 9.8.32г./

8/В Честоцком колхозе "Соц. Труд" пасется озимых
хлебов производится по стерне прошлогоднего посева
ржи, сеняна не были очищены, на 50 га сено
посевное совершило проросший сененами. На заседа-
нии председателя сельсовета Предколхоза Бодрухи
и бригадир ЧЕБОТОВ заявил, что сеяли они так не-
добро качественно лишь потому, чтобы скорее закан-
чить сев.

Основание: свидетельство № 21 на 20-е октября 32г./

9/Честоцкий колхоз "Колхозное знание" - из че-
моловичного и 4 тыс. центн. зерна вышли
только 1 тыс. центн., оставшись же зерно нахо-
дится в амбарамах.

Основание: до клядная записка на 26-е августа 32г./

10/Председатель Т.-Кадевского колхоза им. Богдано-
вича - ШУГАН, в беседе с некоторыми членами Прав-
ления говорил:

"Я не знаю, к кому мне приходить голову, если
в районном управлении, то с нашего колхоза ниче-
го не останется, т.к. оттуда требуют выполнить

полностью или хлебом штевек, а если к колхозникам, то выгонят, искукли и сейчас еще не могут понять, что наши колхозы, если им их так судом драть, должны развалиться".

/Основание: до юридической записи на 26-е августа 32г./

11/ В Кудушинском колхозе в бригаде №-10 работает учетчиком Нечченко Иван Антонович, последний занимается систематическим пьянством, имеется случай, когда Нечченко колхозникам не заводил трудодни в кинаки, так например: он не занес по несколько трудодней Литвинову Антону Иосифовичу, Чинкову Андрею Алексеевичу и ряд друг., что не касается со стороны Правления колхоза несмотря на то, что неоднократно заявлялось, никаких мер не принимается.

12/ Так же Предколхоза НЕДОЛАДИ, Иван Кондратьевич, вместе руководства колхозом, занимается систематическим пьянством, так например: в первых числах июня мясца НЕДОЛАДИ, Иван, совместно с бригадиром в бригаде №-1 пропал и остался целые сутки, на утро НЕДОЛАДИ, возвращаясь от бригадиров в пьяном состоянии и встречаясь по дороге с кеншиками, гнали они скот в поле, которое начали рубаться и говорили:

"Киль суким сии пьянствунь целие дни и ночи, а за порохами не смотринь, народ с голоду пропадает, а ты не смотришь"

/Основание: инфоводка № 4204 на 25.7.32г./

13/т. Рассонансий сельсовет, по распоряжению Правления колхоза, было зарезано 5 кибаков для общественного питания по бригадам и выдача почему то заторчалась, в силу чего мясо до 3 центн. пришло в полную негодность, протухло. Правление колхоза, видя такую штуку, дало распоряжение раздать мясо по бригадам, тогда как мясо совершило негодное, что со стороны колхозников имеется ряд нареканий и недовольство, поэтому вопросу колхозник НЕКРАСОВ заявил:

"Колхозники пропадают с голоду, работают как золи, а Правление колхоза начинает кормить протухлым мясом".

/Основание: инфоводка № 16 от 15-го июля № 4204.

14/ Еланский колхоз им. "Молотова" скрип 53 га посева.

15/ Красноярский колхоз - "Лонсюй скааку" скрип 35 га посева.

16/ Чеботовский колхоз "Сод. Труд" скрип 17 га посева.

/Основание: до юридической записи на 22-е июля 32г./

- 17/ В Б. Бадыкенском колхозе конинко скончного хлеба производено крайне плохо, конин лежит на лавочках и раскиданы ветром, все перенесено, до этого времени ничего не засыпано, выход на работу колхозников саний плохой, учет труда постаканов плохое.
- 18/ Бухгалтер ДАРИШИЧ в течение 3 суток не является на работу, занимается пьянством, бухгалтерия сильно отсталая и сейчас нет никакой возможности правильно выдать колхозникам аванса хлеба. Несмотря на то, что ДАРИШИЧ подобные случаи предупреждает уже неоднократно, Правление колхоза и к нему мер никаких не приимает. В бригаде № 3 все зерно, которое лежалось зерноулавливателями, все расходовалось на корильские скота; а большая часть такого зерна расхищалась бригадиром и его помощниками.
- Основание: Актуальная записка на 22-е Коли ЗСР.

Г. Задаров
Ч/У. ЗСР

ТАРАСОВСКИЙ РАЙОН.

Сводка

фактов об однопартийских настроениях и практики б/п. работников Советского аппарата. /приложение № 3/.

1/ В Е. Степанюевском сельсовете имеется ряд фактов, когда единомышленники, обмолотив свой хлеб, воят последний продавать в гор. Миллерово: Со стороны сельского совета мер к попущению единомышленников выполнять хлебные задания никаких не принимается.

ОСНОВАНИЕ: докл.записка от 16.УШ.с.г.

2/ Тарасовский сельсовет, бухгалтер Райсоюза СОБОЛЕВ И.В., в здании Райсоюза в присутствии нескольких сотрудников говорил: "в одном месте я видел карикатуру и выше надпись было: Сталин на трибуне дерга серп и молоток, перед ним стоит колхозник без рубашки и панток".

3/ Тарасовский сельсовет, в Райсоюзе работает бухгалтером СОБОЛЕВ, который 24.УШ.с.г., на занятии в присутствии некоторых сотрудников говорил: "вот, скажите, какая разница между Христом и Сталиным". Из присутствующих сотрудников БОНДАРЕВ отвечал "не знаю", после чего СОБОЛЕВ отвечает: "вот какая разница, Христос на одном осле ездил, а Сталин на всей России".

4/ Тарасовский сельсовет, в Райсоюзе работает в качестве бухгалтера СОБОЛЕВ, который 24. Июля с.г. на занятии в присутствии нескольких сотрудников, по вопросу существующих порядков говорил "при таких условиях жизни, в которых мы находимся, жить дальше невозможно, это только для нас, как служащим, а если взять крестьяночество, которое почти обречено на гибель, надеясь на то, что при первом обмолоте они получат хлеб, а сие совершенно другое заблуждение и отдали государству, а крестьянству опять пропадать с головой и на это никто не обращает внимания".

ОСНОВАНИЕ: инфсв № от 15.У.с.г. № 4304.

5/ Тарасовский сельсовет. Зам.директора Тарасовского Зерносовхоза Ю производственной части СТИВИЛЮС иностранно ю данный 30. IX.с.г. в парикмахерской среди местных присутствовавших сотрудников Райисполкома, по вопросу существующего строя говорил "каждая мысль ходит с портфелями в Советском Союзе, больше портфелей несли сапог, как коммунист, так с портфелем, а между прочим все дураки, доработались, что скота нет, одни лишь трусы, но на трусеах не выедешь, мне, как иностранцу специалисту, платят 600р., но слыхал мне долины платить и кормить иначе, я брошу, разве можно пронять, как ничего не дают, день и ночь работаешь, а кушаешь как попало, хлеб не убирается, весь пропадает и дело все гибнет, коммунисты управляемые не могут.

ОСНОВАНИЕ: инфсвзводка № 19 от 10.IX.с.г. № 4645/1.

6/ Сид: Ивановский сельсовет. Учитель/немец/
Мейер, А.И., в колонии Сидоровка, 24-го августа
32г., среди колхозников по вопросу колхозного
строительства, говорил:

"Наши колхозники действительно правы, что покупают себе ломадей, раз колхоз не обеспечивает,
значит и выход искать какой нибудь нужной, дурачкой, что совсем не разбегутся, хотя все равно

скоро колхозы развалиются, они существовать не
должны, они построены недобровольно и не обеспе-
чивают действительной нужды колхозника.

/Прорабатывается./

7/Белогорский сельсовет. В лесничество рабо-
тает об'езчик ТИШЕНКО, Порфирий Никифорович,
который среди рабочих Лесхоза 29-го августа, по
вопросу колхозного строительства говорил:

"Видите, как я говорил еще сначала организации
колхозов, что они все равно будут существовать не
будут, колхозники будут голодать, так оно и вышло,
хлеб забрали, а население осталось пукнуть
с голода, но ничего, скоро колхозов не будет,
есть постановление правительства, что если кол-
хозники вынесут постановление о нежелании кол-
хоза и что он не дает никакой пользы, то можно
его распустить, а поэтому нужно всем гражданам
собраться и принести свое решение о нежелании кол-
хозов, а если поптать, то ничего не получится,
нужно наступать на горло.

/Основание: инфосводка № 18 на 1-е сентября 32г./

8/ Тарасовский сельсовет. Сотрудник Крайис-
полкома ОКОМОВ, Алексей Николаевич, среди сот-
рудников 27-го августа 32г., по вопросу событий
в Германии, говорил:

"Война неизбежна, все это идет к войне, советская
власть тоже достроилась, что не сегодня, так
завтра будет накануне кровавая бойня. Это видно
из всего, как от настроения народа изо дня в
день обостряется.

9/ Дьячковский сельсовет. Предсельсовета и
колхоза, совместно, систематически занимается
пьянством, меняют мед на муку и водку. Так, в
средних числах июля они меняли у БАБАНОВОЙ, Ев-
докии, ее последняя на предложение посланного
Альтифесова, Петра отказалась.

/Основание: из Докладной записки от 9.8.32г./

— Зак
Ук 32

ТАРАСОВИЧ РАДКО.

С В О Д К А № 4.

ФАКТЫ ОЖИДАНИЙ ФАТИСОВСТВЕННЫХ ПРОЯВЛЕНИЙ ОТДЕЛЬНЫХ КОЛХОЗНИКОВ.

1/РАДЧЕНКО - колхозник-средний из Россонского колхоза.

Этот РАДЧЕНКО в поле уборки ржи 7.7.32г. среди колхозников, по вопросу уборочной кампании, говорил: "Частает время, вот закончим уборку хлеба, а потом скажут нам, давайте выполнить план хлебозаготовок, а мы как сидим голодные, так и будем сидеть."

2/ХИТАНКО-колхозник-середняк, тоже из колхоза.

Другой среди колхозников, по вопросу уборки и плана хлебозаготовок, 7.7. говорил: "Если мы в этом году не вынесемся хлебом, то нам будет конец, так как государство в этом году заберет весь хлеб, или лучше при уборке и молотьбе хлеб тащить, для того, чтобы заняться на зимний период, а тот год государство нас научило, как падают на колхозы."

3/МУДРЕНКО - колхозник-середняк из Балковского Сельсовета.

Этот колхозник среди колхозников, по вопросу хлебозаготовок, 10.7. говорил: "Еще нам не дадут хлеба, а наши хлебозаготовки уж хотят выполнить, придется нам в этом году с годом пропасть, лучше хлеб тащить, что они возьмешь, они будешь жить, весь вынесут государству, а давать нам будут ничего."

4/БРАЛЕНЬ О.А.И... и ЧИПКО - середняк-колхозники из Балковского Сельсовета

Эти колхозники были на фабском съезде. По приходе домой 1.7. колхозники говорили: "Вот товарищи, слушайте, что я вам нового скажу, бывш. мы на фабском съезде, где постановили колхозы Балково-Чирковского района распустить, так как они по дадут никакой пользы."

5/ГУЛЬБЕР, Адольф Мартинович - средний колхозница, Рыбновского Сельсовета.

Эта колхозница, среди колхозников-пензев, говорит: "На Нарукольского уезда УССР, в Бахчинский район, приехала большая колхозная масса пухлая от голода, так что скоро и у нас будет. Советской властью заберут весь хлеб, а это оставит голодными."

6/КИНАЛОВА, Василия Ильинична, Трассовского Сельсовета.

Эта КИНАЛОВА, в средних числах июня, в Сельцо говорила: "Когда перестанут, наконец, учить лаком, будь вы прокляты с членами коммунистами и Советской властью, держись, что о голодау слыхали, а нас никто не обрадует никаких."

7/БЕЛЯЕВА, Нина Константиновна, средняя колхозница, Баччанского сельсовета.

Эта колхозница 1.7. из двери среди колхозниц, по вопросу о войне, говорила: "Слуху в Барисовске, ее работав и хлеб ей, а вы работав дольше и почь и о голодау пренадаете. Я слышала у них в Барисовске, что Америка заняла много наших городов и скоро придет к нам, так что Советской

107

части скоро не будет, раньше хоть в газетах писали, что им всеми не хотят, а сейчас уж ничего не пишут, значит хуже до жуя наладное. Совсема ужасно, чтобы писса не погна против совмести, а поэтому и в работах не идут.

8/КОЛЮШЕВ, Трофим Спиридонович, зернодел-единоличник. Прогнозный сельсовет.

История 14.7.32г. среди колхозников-единоличников, по вопросу о войне, говорил: "Что не долго осталось совмести пачать народ, скоро же будет конец. Покинь с Петром подковыши и даже давши ухо подходит к центру Москвы, и как только захвачит Москву, тогда все хотят бы скорее войны, тогда народу будет лучше, а то эта совмести не зла от нее воспресенна и никаких правдиво-з. Поэтому ни тихо сидите все и ничего не живите и погодите у дождя."

9/АНДРОСОВ, Николай Михаилович-средний колхозник, Дечинского сельсовета.

11.7.32г. среди колхозников, по вопросу совмести, говорил: "Советская власть день в день, все больше винитает на крестьян, когда же будет конец, то ничего, еще можно получиться, перед осенью совмести будет покой, и тогда жизнь может быть легче для народа." /Из журнала Р-16 на 15-е июля 1932г. № 4207/.

10/БЕКИНЬ, И.И.-колхозник, в колонии Фидоро-Красновка, того же Орловской области.

(14-го июля, среди колхозников-посадов, говорили: "Нет никакого порядка в колхозах, проработали 3 года и ни черта не получили, пропадем с голоду, а на нас никто не обратит внимания ни каких, так лучше пусть живемшият нас из колхоза, мы будем счастливо жить. Нет нико не помо и сразу в колхоз, те плюют сечью короно".

11/НЕПРАСОВ, Е.И.- колхозник-средний Рассоловского сель-совета.

12-го июля 1932г., среди колхозников, по вопросу колхозников-средних сузских, говорил: "Много о нас последние хочу дратъ, смирила. Мы дадим вам, а потом требуйте с нас, и так работаем день и ночь, и ни черта не живем.

12/САВОСТИН, Григорий - средний колхозник, Прогнозного сельсовета.

13-го июля 1932г., среди колхозников, по вопросу засухи, говорил: "Подождаться на засы-что не обязательно, и вот первым же поднимусь в других советах и подождаться, довольно однажды народ, смирила нам нужно дать, а потом требовать." /Из журнала Р-16 на 16-е июля 1932г. № 4207/.

13/ШКАТУНОВ, Иван-колхозник-засухочинец, Кланского сельсовета.

13.7.32г., среди колхозников, по вопросу существующего строя говорил: "Я вот работал на промводстве Амуре, где рабочие говорят, что совмести все равно долго существовать не будет и сейчас она пока существует лишь потому, что все время платят большую цену за зерно и весь хлеб направляют за границу, но все это приходит к концу, т.к. крестьяне и хозяйства разоряются, все стынули с нас, а теперь уже откупаться начали, поэтому война должна быть скоро и избежана".

202

14/ЛЯМОВА, Несинка
Цельгинкина - колхоз-
ница-среднячка,
Бланского сель-
совета.

24.7. Зат., среди женщин-колхозниц, по вопросу
распустки колхозов, говорила:
"И вот видела же столе у председателя совета дирек-
тиву о распуске колхозов, но почему то он ее
не проводит в жизнь".

15/ГРИЗАНОВ - кол-
хозник-бедняк, Ко-
злушкинского сель-
совета.

24.7. Зат., среди колхозников, по вопросу
существующего строя совместности, говорил:
"Сколько же говорили, а все тихи и прям, а еще
раньше говорили, что колхозы существовать не будут,
так это и было, разве где же побистрее восят
плакаты - распустить колхозы, это потому, что
Сталин с Ждановой уже заняли часть евросоюза и
устанавливают свой порядок".

16/ТАРАКАЕВ, Алекс-
ей Вадимович -
средник, Мостовско-
го сельсовета.

24.7. Зат., по вопросу о войне, в группе на-
зывов - колхозников, говорил:
"Случайно войны я парней не пойду воевать за
совместность, да и угорен, что несму принести послед-
ует большая масса, так как ни изначально не
была никакой выгодности от совместности, а изоборот
не обидели нас с матерей головы и загнали в кол-
хозы и драчали с головами".

17/Иванов, Иван Алекс-
андрович - средник, Кап.
Балтского
сельсовета.

24.7. Зат., в Балтском колхозе, по вопросу продлн трудно-
саждомич - средник Кап. говорил:
"До каких пор Вы будете нутрить народ, сии види-
те, что ни с голову погибаем, а ни не обращаете
никакого внимания, не успели николотить хлеба,
никак ухо ого измени государству, а нас синть
оставили без хлеба, не иначе как "и хотят наму-
чить народ головами, ау помните, скоро подойдет
время, поделят все пришитки, то которые ищут
просольство".

18/ДМИТРОВ, Яхоний
Михайлович - сред-
ник - Капитально-
ного сельсовета.

14.7. Зат., в Красногорском колхозе и стал
просить хлеба, но последнему было отказано, на
это он заявил:

"Челом тогда и на своего кинь, если хлеба не давать
и так научился из лота ходу к Вам, как получили
империализм из Германской войны, раньше говорил
меня терпите братцы - за терпение получите спасе-
ние, а теперь ни смысла ищем, хлеб есть, а
ни ого не досто, хотите даровать народ, если так
далее кричать будто, так на чоута мы сдались
с остоянной гордостью и колхозами, без колхозов как
то жили, а не головами, а как позитонили в кол-
хоз, то постомили посюднико шкуру с народом".

19/КОРНЕВА, Екат-
ерина Степановна -
колхозница-бедняч-
ка, Прогнозского
сельсовета.

24.7. Зат., среди женщин-колхозниц, по вопросу
распустки колхозов, говорила:

"В сельсовете есть бумага с распуске колхозов,
но Прогнозского совета и секретарь сельсовета скрывает
ее, хостит, чтобы были колхозы, тогда как государст-
во постановило колхозы распустить, так как сии
не дадут никакой пользы и нет хорошего уровня и из-
за того предвидится скоро переворот совместности, а

постоянно они хотят до прихода белых войск сделать единоличными хозяйствами и дать для них все, чтобы ими защищать совместь, но этого не будет".

20/КОМПЕЦ Николай
Большевич - колхозник-середняк,
Прогнозного сельсовета.

25.7.32г., по вопросу распуска колхоза Гово-
рил:

"Я читал газеты в Индустриальном районе от 26.6.
32г., где говорится, что будут распускать кол-
хозы, так как последние за последние годы дали
большой процент снижения валовой продукции для
государства, при чем еще указывается - при рас-
пуске колхозов выдавать каждому хозяину зерна
для посева разных культур и дать полную возмож-
ность на получение разных кредитов для приобре-
тания себе побольше тяглой силы, в общем иш-
ло так, как я думал раньше еще, что колхозы не
должны существовать".

21/АХИМОВА - колхоз-
ница-середнячка,
Прогнозного сель-
совета.

24.7.32г., среди женщин - колхозниц, по воп-
росу распуска колхозов, говорила:

"Пришло время всем колхозам конец, так как
есть постановление правительства, где подписы-
вал сам Калинин, чтобы колхозы распустить, по-
тому, что они не дают пользы государству, так
что сейчас каждый хозяин будет жить единолично,
но почему то наши руководители до сего времени
не проводят в жизнь постановление правительства,
нам нужно собраться всем и требовать немедлен-
но распустить колхоз".

22/ВОДРУХИН Никита
Семенович - колхоз-
ник - землочинец,
Мостовского сель-
совета.

25.7.32г., среди казаков-колхозников, по воп-
росу о распуске колхозов, говорил:

"В августе и еще не должно быть ни одного
колхоза, все крестьянство и казачество будут
жить единолично, на этот счет имеется постано-
вление правительства и кроме этого я читал га-
зету, где была помещена статья о том, что Аме-
рика заняла несколько фабрик и заводов Москов-
ской области и по ее примеру Польша о Китайи
объявили войну Советской России".

23/АРХИНОВ И. И. -
колхозник-середняк,
Т-Россошанского
сельсовета.

24.7.32г. среди колхозников, по вопросу
выдачи аванса колхозникам, говорил:

"В этом году все колхозники останутся голод-
ные, так что в 1933г. в два раза больше будут
голодать, чем в этом году, только тогда будет
спасение, если скоро разгромят колхозы, если
из ять любого колхозника нашей бригады, то можно
привести пример, взять хорошо работавшего кол-
хозника, который имеет не больше 100-120 трудо-
дней, а семья имеет 6-8 душ и жена совсем не
работает, в результате ему придется получить
8 с половиной пудов хлеба, а отсюда можно сле-
дить вывод, могут ли колхозники прожить в этом
году, или нет, конечно никогда, так что нужно
искать другой выход из положения".

24/ПРИКОДЧЕНКО, Николай - средник, К.-Липовского сель-совета.

25/КОЛПАКОВ, Михаил - колхозник-бедник, К.-Липовского сель-совета.

26/ВОРИСОВ - колхозник-середник, К.-Липовского сель-совета.

27/ЗАВУДКИН, Михаил - колхозник-середник, К.-Липовского сель-совета.

28/ГОЛУНИК, Пётр Иванович - колхоз-хлебозаготовок, К.-Липовского сель-совета.

По вопросу питания говорил:

"Когда наконец они дадут нам питание и мы все под чито, давайте соберемся все сразу, пойдемте в Правление колхоза и будем требовать продукты и если это не поможет, значит будем принимать другие меры, дальше терпеть нельзя".

24.7.32г. в поле среди колхозников, по вопросу питания, говорил:

"Совенность задумала поморить с голоду крестьянство, это не колхозы, а еще хуже пансиони, мы раньше у помещиков работали и ели, пили все что хотели, а сейчас пропадаем с голоду, если бы знали, что так будет, никогда бы мы не воевали за совенность, а еще хотят, чтобы колхозники были довольны, если будут войны, то я первый не буду защищать совенность".

25.7., на молотьбе среди колхозников, по вопросу плана хлебозаготовок, говорил:

"Не успели убрать и наподотить, как уже отдает хлеб Государству, а мы как сидели голодные, так и будем сидеть, в этом году нам дали только одну третью часть плана хлебозаготовок, для того, чтобы нас успокоить, вот мы дескать в этом году плаш насыпные, а в самом деле план хлебозаготовок в два раза больше от прошлогоднего, так что не только говорить об излишках хлеба, а даже не хватит нам выполнить план, а что же касается выдачи колхозникам уж говорить не приходится, если не разгонят в этом году колхозу и не раздадут нам весь хлеб, то нам в этой году подождать, как нужно хоти при молотьбе расстилать хлеб, пусть тогда делают, что хотят, другого выхода нет".

26.7.32г.. среди колхозников, по вопросу выполнения плана хлебозаготовок, говорил:

"Нам нужно собрать общегражданские собрания и вместе свои постаканчики, чтобы в первую очередь выдали колхозникам, а потом давать Государству, а то видно из всего, что в этом году нам пропадать с голоду, не успели сделать первый обмолот, надеялись, что нам в первую очередь дадут, а они отвезли его Государству, а мы как пухли, так и пухнем в голоду".

27.7.32г., среди колхозников, по вопросу плана хлебозаготовок, говорил:

"Нам нужно резко поставить вопрос перед Правлением колхоза, что в первую очередь, чтобы выдали нам, а потом Государству, а то мы уже знаем, как снабжают колхозников, изучили сюда с прошлого года, что до сих пор они худши не отходят, а теперь не успели наподотить для себя, как уже забрали и ни черта не дает для питания, в общем если в первую очередь не дадут нам, то в этом году нам пропадать с голоду".

29/ЗА ЦЕРД. Анна Ива-
новна - колхозница-
среднячка, К.-Липовско-хозиц - членки, говорила:

По вопросу существующего строя совмести-
и выполнения плана хлебозаготовок, среди кол-
хозников - членки, говорила:
"Так вот гражданки рассказы Вам новость,
есть постановление правительства, чтобы пла-
на хлебозаготовок не брать, а дать их каждому
колхознику, потому что колхозы распускают
и еще знаю, что Япония с Америкой уже под-
ну совмести земли и устанавливают свои по-
рядки, сначала было совмести хотела вссвать,
а им сказали, что если бы думаете вссвать, то
давайте и на это совмести не согласились
и сдаются добровольно, так что на днях кол-
хозов не будет и им буден жить никак ранне-
шии".

30/ГАЛУШКИН, Пётр Ни-
китович - захиточный.
Болушикского сельсове-
тата.

23.7.32г., в бригаде среди колхозников, по
вопросу займа, говорил:

"Преподаваний нам план по займу 3185 руб.-
этую цифру мы не выполним и дураки будут кол-
хозники, если согласятся заподинить".

31/ЗАТУХИН, Федор Гри-
горьевич - колхозник-
средник, Прогнозско-
го сельсовета.

По вопросу подписки на займы, в бригаде на
обединной перерыва, говорил:

"На займы подписываться не обязательно, так
как он являются добровольными, а поэтому я не
подпишусь и дураки будут те, кто подпишется,
а раз займы у нас являются добровольными, то
уходите Вы все к черту и больше со своим
займами и как не пристава те, а то бы привы-
ли тянутъ хлеб, позабрали и эту воду остави-
ли всех голодных, теперь еще хотите забрать
деньги и чтобы мы сдухнули с голода".

26.8.32г., среди колхозников, по вопросу
выполнения плана хлебозаготовок и руководства,
говорил:

"Вот довели наши уиними, что ищадть в больни-
цу не на чём, все лошади кончали, когда
жили единолично, то все у нас было хорошо и
все идоли, голодом не прошли, как сейчас
при колхозе, хотя говорит, что раньше крестья-
нан жилось хуже, зато были не голодные, вид-
но из всего, что нам в этом году определенно
придется пропадать с голоду, так как план хло-
бозаготовок нам дали гораздо больше, чем мы
получили хлеба с урожая, придется бросать
к чертой матери колхоз и жить как жили
раньше".

32/СТОРОСКОПЬЦЕВ, За-
сикий Иванович - колхоз - говорил:
ни к-середняк, Сред.-
Дубовского сельсовета.

24.8.32г., среди колхозников на улице,

"Рабочие города Луганска постановили, чтобы
распустить колхозы, так как они не дают никак-
ной пользы для государства и постановление
послали к Сталину, так что на днях должны
получить ответ, дальше жить так нельзя, про-

дуктов нет, а работу спранишьт, в общем если дальше так будет продолжаться, то Вам всем нужно также вынести постановление, чтобы колхозы распустить, хотя все равно эта власть существовать долго не будет".

34/КРАВЦОВ, Михаил Степанович - колхозник-середняк, Тало-Балитенского сельсовета.

27.8.32г., среди колхозников, по вопросу плана хлебозаготовок и реализации займа, говорил: "Почему это так, что мы не имеем никакого права, план принесен, а постановить не можем, чтобы половину пищевицы отдать, а половину оставить себе, выходит, что мы не хозяева, нам нужно вынести общее постановление, чтобы в первую очередь оставить 50% пищевицы и ржи, которую сейчас же раздать насилию, а остальное, что останется, отдавать государству, тогда будет хорошо, а то если колчать сильнее останется голодные, как прошлый год и так забрали у крестьян, оставили голых и голодных, а тут еще требуют разные налоги, займы и т.п., как видно конца этому не будет".

35/МАРГИЧЕНКО, Иван-колхозник-середняк строя совхоза, Тарасовский сельсовет.

Среди колхозников, по вопросу существующего строя совхоза, говорил: "При таких условиях жизни, которая нас окружает, мы долго не проживем, так как в этом году в несколько раз планы хлебозаготовок увеличились, а хлеба нет, отсюда народ в этом году не питерпит, что небудь будет, а власть так или иначе, скоро сворнется потому, что недовольство увеличивается с каждым днем".

36/ЛЕСЕНКОВ - колхозник-середняк, Тур-Российского сельсовета.

24.8.32г., среди группы колхозников, по вопросу существующего строя совхоза о войне, говорил: "Разве не видно, как советская власть катится к пропасти, что ни день положение государства ухудшается, в прошлом году капиталистические страны вполне подготовились на войсками на советский союз, но так как советская власть уплатила иного денег, все пока затихло, но на этом не остановиться, так как народ еще жив в этом году обострен, хлеб забрали, выдали только пока по одному килограмму, а больше давать нечего, и как не есть все равно в этом году крестьяне колчать не будут, как колчали в прошлом году".-

37/РАСЧУПКИНА, Евфросиния - колхозница-беднячка, Тур-Российского сельсовета.

26.8.32г., из подвалов хлеба от колхозов к Европии, среди колхозников, по вопросу плана хлебозаготовок, говорила: "В прошлом году извозили весь хлеб, а сами сидели голодом, так как в этом году забирают все и не оставляют ничего, достроились, что все лошади подожгли и их, не умеют управлять, так не брались они, наши управители ума нужно набраться, а потом управлять народом, досправились, что с суммией нужно ходить, а все говорят положение улучшается, черт бы его улучшил".

38/КАЛАНИМОВА, Евгения Ивановна - колхозница-беднячка, Дьячинского сельсовета.

На общем собрании колхозной бригады, по вопросу колхозного строительства, говорила: "Что это за жизнь, когда у меня работает от 3 работника и мы ими не можем обеспечить хлебом, сидим голодные, а раньше я работала одна и обеспечивала троих, к чертовой матери такие колхозы, они совершенство не нужны, разогнать их надо, собраться бы всем и вынести постановление, чтобы распустить их все, тогда было бы дело совершенство другое".

39/ИЗДЕКОВА, Надежда - колхозница-середнячка, Н.Грачинского сельсовета.

38.8.32г., среди коммунаров, по вопросу плана хлебозаготовок и существующего строя совместности, говорила: "Сосились, что с голоду пропадаете, ничего не имеете, коммунары обворованы и голодные, а вы все получите, но ничего недолго так будет, что то должно быть новое, и вот сминая, что скоро будет война и после этого ни живем, ни жили раньше".

40/РУДАКОВ, Роман Александрович, зажиточный, Колумкинского сельсовета.

Среди колхозников, по вопросу существующего строя совместности, говорил: "Вы думаете, что эти закончатся, что заберут имущество моего отца и брата, они его вынужнут, вот не дождусь когда перенесется совместность, тогда посмотрим, кто кого".

41/РАПАЕВ, Митрофан Дмитриевич, колхозник-зажиточный, Колумкинского сельсовета.

38.8.32г. на общем собрании бригады, по вопросу плана хлебозаготовок, говорил: "Нет дальше терпения, забирают последний кусок хлеба, нам нужно постановить, чтобы от плана отказаться совсем, что это за государство, когда забирает весь хлеб, но нужно инициатива государства и их социализм, иначе проживем".

42/КАЛАНИМОВ, Степан Яковлевич - колхозник-середняк, Ольховского сельсовета.

27.8.32г. в группе собравшихся на улице, по вопросу распуска колхозов, говорил: "Калинин и Крупская предлагают Сталину распустить колхозы, а Сталин не хочет, говорит нужно продолжать строить дальше, а сам видит, что народ погибает, взял и искол за границу, чтобы не видеть, как пропадает крестьянство, теперь он будет жить как ему захочется, наделал колхозов, забрал хлеб и скрылся".

43/САМЫНА, Елена Кондратьевна - колхозница-середнячка, Тургесовского сельсовета.

39.8.32г. в группе колхозниц по вопросу колхозного строительства, говорила: "Пусть дураки колхозники работают, а все равно будут голодные, советская власть хлеб забрала, а для питания ничего не оставила, так Вам и нужно, может еще пойдет дождь и поробит весь хлеб, чтобы Вы знали, как соглашаться выполнять планы хлебозаготовок и как жить в колхозах, Сталин дал приказ, чтобы колхозы распустить, а власть наша на местах не хочет выполнять, хотят, чтобы колхозы были".

44/ПРИ ОДИЧЮ, Никита Васильевич - колхозник-середняк, Кур.-Ильинского сельсовета.

29.8.32г., среди колхозников, по вопросу выполнения плана хлебозаготовок, говорил: "Что это за жизнь, когда с нашим государством не считается, на какой тогда черт выносить на общее собрание для принятия плана хлебозаготовок, забравши весь хлеб, а нам оставили последние, которые мы раньше корнили свиной, да и то не обеспечивают потребность населения, хотят, чтобы колхозники были довольны властью, никогда этого не будет, мы работали при поновлене день и ночь, зато были довольные, все искали, а теперь, когда голодающие стали управлять нами, нет ничего, видно, что хотят подумать народ".

45/САВОСТИН, Петр Степанович - колхозник-середняк, Прогнозного сельсовета.

29.8.32г., в поле, по вопросу существующего строя совладости, среди колхозников, говорил:

"При настоящей жизни и поскольку раз стало хуже жить, чем при старом времени, раньше помощники своих собак гораздо лучше корнили, чем сейчас советская власть корчит нас, но это долго продолжаться не должно, так как положение крестьянства каждую минуту ухудшается, если в этом году не улучшится жизнь, то обязательно будет война".

46/ГЕНДЕРМАН, Карл Ильевич - колхозник-середняк / начец / Рибовского сельсовета.

28.8.32г. получил из Германии письмо, в которой было написано: "Дорогая сестра посыпаю тебе небольшую посылку - 3 кггр. муки, 2 кгги. сахара и друг.. одновременно сообщаю, что у нас сейчас с продуктами очень хорошо, все имеется и дано все, но то, что у Вас, как Вы мне пишите, только вот плохо, что у нас большой кризис с деньгами, кроме того в отношении посыплю очень плохо теперь, если посыплю, то нужны деньги вносить в нашу организацию авансы, а потом они сами будут взыскивать, согласно моего адреса, если так делать, то очень для меня трудно, но так сама посылка обходится дорого, как авансы, если сюда же внести к нашей действуйте поскорей, у нас не пропадете".

47/КАЗАКОВ ИЛЛ., Иосиф-колхозник-заиточник, С.-Ивановского сельсовета.

27.8.32г., среди начецев, собравшихся около его квартиры, по вопросу гнезда за границу, говорил:

"Второй год я живу, когда будет мне возможность выехать из этой проклятой страны за границу, хлеба нет, позаговорили нас насильно в колхоз, а теперь что хочешь, то и делай, я вот получав письма от своего тестя, который находится в Германии, где пишет, что там очень хорошо, все у них имеется и дано все, а у нас с голоду пропадают, советская власть на нашу веру никакого внимания не обращает, нужно все к черту бросать и уезжать".

48/УЛЬРИХ, Андрей

Андреевич - колхозник
/пенс./, Ново-Марьинс-
кого сельсовета.

27.8.32г. в поле среди колхозников, по
вопросу выезда за границу, говорил:
"Была бы возможность, я бы с удовольствием
выехал сегодня за границу, надо же тут голо-
совать".
Приговор на 1.9.32г. № 4555.

49/АРНАУТОВ, Андрей

Андреевич - колхоз-
ник-середняк, Мос-
товского сельсовета.

8.9.32г. в группе колхозников, по вопросу
существующего строя совместности, говорил:
"В дальнейшем такой порядок совместности сущест-
вовать не может, партии уже занялась из-
брекие и верить ни в коем случае ничего нель-
зя, но скоро ей будет конец, так как война
приближается все ближе".

50/РУДАКОВ, Роман

Александрович - колхозник-
середняк, Мос-
товского сельсовета.

В первых числах Сентября т.г., по вопросу
войны и распуска колхозов, говорил:
"Скоро придет время и на нашей дороге будет
праздничек, война не за горизонтом, как только
придут наши, то не мало будут побитых голов,
покажем как раскулачивать".

51/ГУБСКИЙ, Амин Фе-
дорович - колхозник-
середняк, Е. Калитвинс-
кого сельсовета.

11.9.32г., среди колхозников и поле, по
вопросу хлебозаготовок, говорил:
"Дураки вы все, на черта вам сдалось, то
что убираете, пусть пропадет, все равно
пользы не получите никакой, советская
власть все заберет, а вы как пухли с голода,
так и будете пропадать, нам нужно встать
всем и дружно вынести свое решение, чтобы
в первую очередь раздать колхозникам, в
потом что останется отдать государству, тог-
да будет видно, что мы действительны являем-
ся хозяевами, раз власть в наших руках, зна-
чит мы имеем на все право".

52/ПАНЧИКОВ, Т.И. -

колхозник-свекличник,
Тимкинского сельсо-
вета.

6.9.32г. среди колхозников, по вопросу
цена хлебозаготовок, говорил:
"К чому все это идет, хлеб забирают, а для
нас ни одного фунта не оставляют, так из
всего видно, что советская власть хочет
крестьян оставить голодными, чтобы скорей
подожгли, вы же видите сами, что делается
с народом, а все говорят, что строим социа-
лизм, наворно построим, если так будут кор-
мить, так скоро полетит советская власть".

53/ПРОСЛАЩЕВ, Денис

Борисович - колхозник-
середняк, Колумкинско-
го сельсовета.

12.9.32г., среди колхозников, по вопросу
исполнения плана хлебозаготовок и распус-
ка колхозов, говорил:
"Довела нас советская власть, что работаем
как работали в старое время каторжане, не
имеем ни одного дня отдохна - день и ночь, а
также ни одного нищего ни имеем, у помощника когда
раб отали, так хлеб купили, а теперь хлеб
забрали коряят разные начальники, ни таком
хлебе социализм не построишь, нам что нужно
делать - вынести свое решение, спасти си-

чала колхозников, а потом сдавать государству".-

54/ШИНАЛОВ, Прокофий - колхозник-бедняк, Большинского сельсовета.

7.9.32г., в группе колхозников, по вопросу распуска колхозов, говорил:
"Ко мне приехала моего брата жена из города Луганска и говорила, что там колхозы уже разбирались, так как хлеб у них весь забрали, им ничего не оставили, рабочие также голодают и бросают работу, так что надо и нам это сделать - бросить работу, пусть тогда, что хотят, то и делают".

55/МИХАЙЧЕНКО, А.А. - колхозник-середняк, Бологоевского сельсовета.

9.9.32г., среди колхозников, по вопросу плана хлебозаготовок, говорил:
"Мне пришлось разговаривать с приезжими изъянами из городов, которые рассказывали, что у них образовался большой голод, потому колхозы распустили и весь хлеб отдали каждому в отдельности колхознику, теперь они будут работать в единоличной порядке, это им разрешило правительство, так нужно сделать нам, вместе решим на съездах собраниях и послать правительству, чтобы распустили наш колхоз".

56/ЧЕРЕНКОВ, Михаил Николаевич - колхоз - хлебозаготовок, говорил:

12.9.32г., по вопросу выполнения плана хлебозаготовок, говорил:
"Вот черта в зубы, что получишь хлеба, то и поешь на колхозной работе, а потом зубы складывайте на полку, нужно требовать, чтобы помимо того, что дают авансом, хлеба давали на общественное питание хлеба, тогда будет нечего, а те забрали весь хлеб в планы, а ты, колхозник, как хочешь, можешь хоть сегодня пропадать, приезжают разные представители говорят, что Вы колхозники сами являетесь хозяевами своему хозяйству, а распоряжается хлебом кто то, прошлый год оставили голодными, так и в этом году хотят сделать".

57/ГОЛОВКОВ, Федор Федорович - колхозник-середняк, Прогнозского сельсовета.

12.9.32г., среди колхозников, по вопросу распуска колхозов, о войне, говорил:
"Советская власть в этом году хочет забрать весь хлеб и не оставить ничего для колхозников, потому, что урожай в этом году очень маленький, а хлеба не хватает, чтобы заплатить капиталистам, чтобы они не воевали с советским солдатом, но все равно это не поможет, победить надо, чтонибудь будет - или советская власть или капиталисты, но капиталисты все равно побьют, потому что на советскую власть подвешен весь народ, еще через несколько времени колхозы должны развалиться" - инструкция № 19 на 10.9.32г.

11/11/32 Г. Забыч

212

ТАРАСОВСКИЙ РАЙОН.

СВОДКА № 5.

Факты об антишой деятельности
а/с членовта.

1. УГАНОВА Прасковья Прокоповна -
Сельсовет.

У этой УГАНОВОЙ муж эмигриант находит-
ся заграницей, служил в старой армии
вахчинстром, которая среди колхозни-
ков ведет антисоветскую агитацию, так
например: она 7. VII - 1947. по вопросу
хлебозаготовок среди колхозников го-
ворила:

"3 года работаете в колхозе и
ничего не имеете, все что имели в един-
ственном пользовании попортили и про-
поняли на хлеб, вот еще не скосили рожь
а план хлебозаготовок уже требует, так
что в этом году если не напасетесь
хлебом, то пропадете с голоду, так как
план заготовок в этом году будет ик-
ладиваться вдвое больше от прошлого
года, вам нужно настанивать, чтобы в
первую очередь раздали колхозникам, а
потом вывозили государству".

/Опецводка за 10.7-1947. № 1176/

2. СУТОРНИН Игнат Матвеевич
Сельсовет.

Суторнин до революции кулик, имел
годовых батраков и после революции
до 1938 года. Имеет одного сосланного
брата на 10 лет, другого расстрелянного
красными, в данное время работает в
Чеботаревской ШТБ, имеет жену бандитку.
В 1918-19 г. г. имел тесную связь с
белыми отрядами, привозил различные сно-
дения о красных войсках. В настоящий
время устраивает негласные сношения
с Фаустовим, Курчаковым и Бородиным.
Во время войны по вине которых с ними го-
ворил:

"Не помню где-то я в своем дворе
украли у красных ящик зинтоворок и зако-
пали их в землю, а теперь не найду".
/прорабатывается/

3. ФИЛИПОВА - член Нолькин-
ского сельсовета.

Филипповым П. получено письмо от
отородного сына без обратного адреса,
в котором было написано следующее:

"Папа, Советской власти скоро не
будет, мы уже подготовились, у нас ору-
жия сколько хочешь, если хочешь то
презтай же мне за оружие, что-то ка-
сается того, что ты писал про политику
Советской власти, то это дело дальше
в письмах писать нельзя."

/Прорабатывается/

4. Г В Т - понеций
священник кол. Седо-
ро- Ивановки.

Этот Г В Т будучи в кол. Чогородовка в первых числах июня исс. перед своим отездом в церкви по вопросу колхозов говорил:

"Помните, за то, что вы работаете по воскресеньям. Вас Бог наказует, но сегодня, не завтра, то через год, разве это не наказание, что работаете в колхозе и на ином куска хлеба, но смотрите Бог еще больше будет наказывать, а вы терпите, пусть вас рокут, вешают, но вы крепко сто те за свою веру, за то на том свете вам будет хорошо".

/Прорабатывается/

/Информка № 15 от 15/УП-Заг. № 4202/

5. АСМОЛОВ - соредник
Колумкинского с/с.

Этот АСМОЛОВ в 1930 г. прибыл из Сибири. По попроверению данным АСМОЛОВ является куликом,бежавшим от выселения, имеет двух сыновей - один работает в Новороссийске, другой в Тарасовской Районе. АСМОЛОВ распространяет систематически пропагандистские слухи о войне и о переходе белогвардейских войск на территорию СССР.

22/УП-Заг. в группе колхозников говорил:
"Я вот получал письмо от сына из Новороссийска, который пишет мне, что на Украине начали белогвардейские войска и ожидается в скором будущем налет на СССР, кроме этого я имею сведения, что в Сибири от голода разбоялись все колхозы, люди умирают по 10 человек в день."

/Информка на 25/УП-Заг. № 4304/

6. РУДЕНКО, Иван Анто-
нович - бывший б/
оинцер, Митинский
с/совет.

РУДЕНКО в настоящее время является учитеlem школы № 111, настрои антисоветски, так например: в группе своих друзей учитель говорил:

"Эх за великое прошлое, как вспоминать и како станет, мне придется когда то служить в новое пропортическое, где специально вся кинография и окончавшая публика школу мне с фронта все время писала письма и благодарность за то, что я их пронес на экзамены без вопросов, после окончания фронта мне один хороший ученик бойцер, некто котов присдал большее хорошее письмо, в котором очень меня благодарил и всегда сделано со- поставление с настоящей жизнью мира, то для мир настоящая никак не подходит и не устраивает".

Быти

Настрои советски, есть систематические а/с разговоры, так например:

"Дальше при таких условиях жизни, в которой мы находимся, жить невозможно, проходит всяческое учение, как только будут войны, то я первым не буду защищать партию лишь потому, что она ничего не сделала хорошего

7. ВОЦОВ, Николай - па-
римахер, Митинский сельсовет.

для народа и терпеть я не могу, а в особенности СТАЛИНА, который сидит и ни черта не делает, сами одеваются, кушают что хотят, а мы пропадаем с голоду, может ли после этого народ быть хорошим к советской власти, конечно никогда".

/ выписки из докладной записки от 9.8.32г./

8. КОГЕНКОВ-СИЩНИК Чеботовского сельсовета.

Сияценик КОГЕНКОВ в средних числах августа, с образ группу колхозников, где по вопросу зерна и пшана хлебозаготовок говорил: "Раждане заси распределяют неправильне, раз добровольно, значит приуждат нечено, а то советская власть сами видите что делает, хочешь, не хочешь, а бори, и если не взяи, начинают продавать хозяйство, также хлеба ничего Вам не оставляют, забирают до бунта, а Вы работаете день и ночь, а не получаете ничего. Вы вспомните как Вы раньше жили, у вас все было, а сейчас с голоду пропадаете, Вам нужно сплотиться в одно и защищать дело народа, а то Вас задуват с голода и всем этини находятся, вот Вам путь, по которому нужно ити".

/ прорабатывается/ / выписка № 18 от 8.9.32г. № 4565./

9. ОБУХОВА Анастасия Петровна, Мостовского сельсовета.

ОБУХОВА Анастасия Петровна, жена высланного на 10 лет за к/р деятельность, настроена также з/с, высказывает среди колхозной массы свое и довольство, так например:

"На днях я была у своего мужа, там где он выслан и посмотрела, как они живут, имеют все что хочешь, но только заставляют здоровое работать, но ничего скверного им приходит тогда он все расскажет, что будет дальше, советская власть так или иначе долго существовать не будет, потому, что она для народа ничего хорошего не сделала, забрали последний кусок хлеба, если бы были все те люди, которых выслали, то был бы хлеб и из голоданий как сейчас".

/ выписка № 19 от 14-го сентября 32г. № 4645./

Г. Заде
1/11 32

220

ТАРАСОВСКИЙ РАЙОН.

СВОДКА ФАКТОВ

ОБ УЧРЫТИИ И ЗЛОУЧНОМ РАЗВАЗАРИВАНИИ ХЛЕБА.

Приложение №7.

1/ По колхозу им. Молотова с борьбой потерпеть такое же положение и там потерпят определяется с га 8 пудов, что составляет потерянного зерна 1116 цен. или определяется в 13,8% потери урожая. Борьба с хищением урожая по указанию колхоза достаточной нет и подчас таковая со стороны отдельных работников колхоза и коммунистов несуществует, достаточно привести такой факт, который в полной мере может определить борьбу. Кандидат партии КОЛТУНОВА партийной организацией была прикреплена на один из участков по борьбе с хищением хлеба и когда один из колхозников наткнулся на нее с неким похищенным хлебом, то последняя остановила его и стала говорить:

"Чея здесь неставили для того, чтобы я сидела за Васи, что бы Вы не растягивали хлеб, но все равно ни не проживем тем, что нам дает колхоз, а ты набрал так скорее уходи, чтобы не заметили, что ты около меня был, а то ино за это искать опасность".

2/ В колхозе им. Сутормина, Шагнинского сельсовета, колхозница-беднячка УНАКОВА, Евдокия, вместо того, что он работает в колхозе, систематически ворует колосся в степи и 17.7.1.г. таковая от колотильки покинула два пенька зерна.

3/ Там же однополичник УНАКОВ, Иван Васильевич - средник, самочинно с колхозных похея привез три ведра ржи и когда к нему пришли отбирать рожь, последний не дал схватил ведра и стал колхозников выгонять со двора.

4/ В Дьячковском колхозе, бригаде №2, колхозники ИВАНОВ, Василий Алексеевич - средник, ТОКАЧЕВ, Александр Михайлович - средник, ВЛАДОРОВ, Аркадий Григорьевич и друг. от колотильной машины самовольно забрали 30 пудов зерна, которое распределили между собою.

5/ В К. Дыловском колхозе пойманное зерно также все расхитались колхозниками и нужно отметить, что по указанному колхозу расхищение зерна принял самый массовый характер, все колхозники, приходящие на работу, постоянно несут с собой

сушки, в результате чего складывало 10 сумок отбирается не менее как центи. до 3-х.
/Основание: Докладная записка на 22-е июля 1932г./

6/Б. - Балтынский колхоз, бригадир и хозяйственник бригады №-2 занимается перепродажей колхозной продукции муки и масла, которая должна была пойти на общественное питание колхозников, так например: в июле нас. жены бригадира и хозяйственника искали в Бугаскуру и на рынке продавали по спекулятивным ценам.

7/ В Рыжевском колхозе член Правления ИМД, Берта Карловна, она же захоз, в средних числах июля нас. записала себе из колхозного амбара 162 кггр. муки и 25 кггр. листового масла. Помимо того, что она получает причитающуюся норму. Кроме этого, указанная ИМД неоднократно вела а/с агитацию против колхозов, были случаи, когда колхозники, по ее инициативе, бросали работу и уходили домой.
/Основание: Информация на 25-е июля № 4304/

8/ Имеет место расстряживание колхозного зерна, - так, в Белогорском колхозе произведено помола 150 пудов ржи для корма свиней, а также расхищены солдатки, в которых имеется 85% хорошего зерна.

9/ Кроме того, по ряду мест, работающие мельницы, вопросы роженики и Гайские партийные организации, производят неограниченное количество помола зерна. Так, в Колунинском сельсовете зав. мельницей СИНИВ выплыть до 24-го августа производили помол зерна без всяких справок сельсовета, как одиночниками, так и колхозниками. Между прочими, также производили помол и смол и кудаки.

10/В х. Рогач, Бланского сельсовета, мельница производит помол зерна без всяких справок и кому угодно. В Бланском сельсовете развелась масса своих ручных мельниц и население свое зерно перекапывает у себя по дешевке. Кроме того, необходимо отметить, что мельницами, где происходит помол зерна, проходит купли и продажа муки и зерна, так в Рогачской мельнице зав. мельницей КОРНЕВ, член ВКП/О/ сам занимается куплей муки у колхозников, ни было куплено у колхозников Чеботаревского колхоза 1 центи. муки, которая колхозники она покупана в колхозе при помоле. Кроме того эту складку, КОРНЕВ перепродает ее привозящими из города Луганска спекулянтам. Кроме того, необходимо отметить, что некоторые колхозы и от спекулянтов за хлеб приобретаются остро дефицитные товары, в частности: гвозди и стекло.

11/С. Устье х., Нитягинский и Чеботаревский колхозы гвозди и стекло приобретали у привозчиков, яко-бы рабочих из г. Луганска, платя за буд гвозди, посто-ра пуда муки. Такого рода спекуляция дефицитными товарами, яко-бы рабочими, по казачьей стороне ра-
*ский характер.

223

Так, Неботоискому колхозу в рабочих предлага-
ли один вагон дефицитных товаров, полвагона
гвоздей и полвагона стекла, мэрия с собой
15 пудов гвоздей, которые у них были из ящики.
/Основание: Акта на 16-е августа/

- 12/ В Белогорской сельсовете, уполномоченный по
заготовке птицеродуктов БИРНОВ, Семен Кирилл,
у контрактантов яйца покупает по 45 коп. за
десяток, а частным лицам продает их же по 2 руб
Бирновым были проданы яйца учителью "исчезну-
вшим".

/Основание: Справка К 21 от 24-го Окт. 32г./

- 13/ Дважды колхоз, в бригаде № 5, бригадир
МАКСИМЕНЕВ занимается систематически незакон-
ной, в средних числах июля мес. набрал один
воз колхозного сена и привез его бухгалтеру
колхоза НАТАРОВУ, Егору и продал за 40 руб.,
после чего проплынировал целые сутки.

/Сообщено милиции, для привлечения к ответ-
ственности/

2-го октября 32г. этим же бригадиром продана
колхозная лошадь своему сыну, соседу ТЕМНЕКОВУ,
Никите Митрофановичу, в данное время находяще-
гося на руках, после чего МАКСИМЕНЕВ зая-
вил, что лошадь пропала неизвестно где.

/Сообщено милиции, для привлечения к от-
ветственности/. Основание: Красводка № 14.

- 14/ В Прогнольском колхозе имеется молочно-товар-
ная ферма, которую которой АКИМОВ, Федор Ильинич,
сместно с пред. колхоза ПАЛАТОВО-
ВИДИ, И.П. занимается систематически разбаза-
ризованной продукцией, как-то: масло, молоко и
друг. Так, 20 августа они продали жено бывшему
жандарму гр. КОЛТУНОВУ, Матвею Архиповичу
который находится в г. Луганске/, с которой
ПАЛАТОВОВИДИ имеет тесную связь, останавлива-
ется на квартире и всегда переправляет ей для
перепродажи масла и друг. продуктов. Валука-
ванного числа ее продано 10 кггр. масла, кото-
рое она по сиюкуляции ценам к деньги делит
между собой.

/Сообщено КГ РМ/.

- 15/ Тарасовский колхоз им. "Завет Кильчя". Заведую-
щим колхозной кладовой работает гр. НЕДОВ,
который, вместе с председателем колхоза ТКАЧЕВЫМ,
систематически незаконно, разбазаривает кол-
хозное имущество и т.д. Так, в необходимых чис-
лах июля они набрали колхозной продукции - мас-
ло и молоко и под видом покупки гвоздей НЕДОВ
при поездке в Лугansk, эти продукты вывозил на
мануфактуру и друг. вещи, и часть их отдал
родной сестре председателя ТКАЧЕВОЙ, муж кото-
рой заведует в Луганском магазином и через
него СВА и ТКАЧЕВА передает мануфактуру, которую
они продают и деньги делят между собой.

16/ Т. Рессонинский сельсовет. Член Правления колхоза Брославцев, будучи 24-го августа 32г. на красном базаре, продавал колхозную продукцию - огурцы, масло и мед, при чем им были проданы только огурцы, а остальные продукты он привез сам, несмотря на твердившую безобразия ФРОЛ НЕВИМ, о которых Правление колхоза знает, иер с его стороны никаких не принимается.

Т. Борис
1/11/32